

szerkesztőségek figyelmébe!

a/La

1966. április 18.

a bb. 81.sz. hír/ diszhangverseny/ hatodik sorában
ferencsik jános helyett

k e r e k e s jános

irandó!

a hír végére kérjük a következő szöveget pótolni:

a hangversenyen, amelynek bevételét a vietnami nép meg-
segítésére ajánlották fel, közreműködött: bartha alfonsz,
bódy józsef, delly rózszi, bene józsef, domahidy lászló,
dózsza imre, erdész zsuzsa, fülöp zoltán, koltay valéria,
kun zsuzsa, lakatos gabriella, mátyás mária, melis györgy,
neményi lili, orosz adél, orosz julia, radnay györgy,
róna viktor, simándy józsef és szilvássy margit. a ma-
gyar állami operaház zenekarát fráter gedeon, kerekes
jános, illetve lukács miklós /mti/

II vezényelte.

- v é g e -

21.25/a

- 48 -

Me

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. április 19.

bb. 1. utrendezések az 1. kerületben

i hi/hné/e zs cz

1966. április 19.

a fővárosi tanács a következő években mintegy nyolc-
millió forint költséggel felújítja a várnegyed uthalóz-
tát. a programban szerepel továbbá a hegyalja-ut rendezé-
se, az erzsébet-híd és az alkotás utca között, rendezik a
széna-teret, a batthyány-teret, a csalogány-utcát, a fa-
zekas-utcát és a hunyadi jános-utat. ezenkívül tervezik a
krisztina-körut utkorrekcióját, s egyidejűleg átrendezik
a jakobinusok-terét is. /mti/

...-

bb. 2. két hónap alatt hat mázsa halat fogott a nagyapa
és unokája

vid/ká/tr/e la

1966. április 19.

az év eleje óta tagja a tokaji tiszavirág halászati
szövetkezetnek tóth mária, 16 éves halásztanuló. amikor
a tarcalon lakó kislánytól megkérdezték, hogy melyik bri-
gádban szeretne dolgozni, ő tanítómesteréül nagyapját vá-
lasztotta. a 70 esztendőős hunkó istván örömmel fogadta
munkatársának unokáját, akivel február közepén a tiszala-
dányi holtág egyik ligetes részén vert tanyát. tóth mária
ügyeskező tanulónak bizonyul. február közepe óta nagyap-
jával együtt 6 mázsa halat, nagyoobbrészt keszeget és tör-
peharcsát zsákmányolt a holtágból, s ketten 64 munkaegy-
séget teljesítettek. tóth máriát - akinek az idén 120 mun-
kaegységet kell elérnie - háromévi tanulás után avatják
tiszai halásszá. /mti/

...-

- 1 -

Me



bb. 3. ifjúsági klub kőbányán

i hi/hné/e zs cz

1966. április 19.

ifjúsági klub nyílik május 1-én kőbányán, a martinovics-téren. a klubot a budapesti kisz bizottság, a 10. kerületi sporttanács és a kerületi hki anyagi támogatásával rendezik be. az ém 42. számú építőipari vállalat kiszistái 20 000 forint értékű társadalmi munkával segítették az építkezést./mti/

bb. 4. „gyűrűzik”, a csigákat

vid/ká/sk/e la

1966. április 19.

a párás, csapadékos idő kedvez a csigák fejlődésének, a duna-tisza közén, kecskemét környékén és a duna mentén a szokottnál korábban munkához láttak a gyűjtők. a válogatás megkönnyítésére az idén „gyűrűzik”, a csigákat. csak azok kerülnek értékesítésre, amelyek a három centiméter átmérőjű karikán nem férnek át. a mavad kecskeméti kirendeltsége az idén előreláthatóan 15 000 kilogramm csigát küld exportra./mti/

bb. 5. vízmedence épül budafokon

i hi/hné/e zs cz

1966. április 19.

új víztározó medencét építenek a 22. kerületben. a 2.500 köbméter kapacitású medence budafok felső zónájának vízellátását biztosítja majd./mti/

bb. 6. házi- és vadmacskák utódai a bakonyi erdőben

vid/ká/tr/e la

1966. április 19.

az elmúlt hetekben a bakonyszentkirályi erdőben több alkalommal a szokásostól eltérő alakú, színű vadmacskák bukkantak fel. az érdekes jelenségre a legutóbbi vadászat adott magyarázatot, amikor sikerült kettőt közülük puskavégre keríteni. megállapították, hogy a bakonyszentkirályi vadmacskák „beházasodtak”, a házimacskákhoz és utódaik népesítik be a vidéket./mti/

- 2 -

bb. 7. két évet várt a lopott fényképezőgép értékesítésével

i bc/sk/e zs cz

1966. április 19.

fazekas jános, 46 éves foglalkozás nélküli budapesti lakos két évvel ezelőtt megjelent a belvárosi kávéházban, ahol egy kisipari termelőszövetkezet nyereségrészesedés kiosztásával egybekötött rendezvényt tartott. az év egy részében fazekas szintén dolgozott a szövetkezetnél, s az erre az időszakra esedékes részesedését akarta felvenni. az ünnepélyes percek megörökítésére fotóriporter érkezett az összejövetelre, s mialatt rövid időre a belső helyiségbe ment, fazekas ellopta az asztalra helyezett táskát, s benne felszerelést, majd eltávozott. a fényképezőgépet - a leleplezéstől tartva - csupán két év múlva adta el egy bizományi üzletben. az értékesítés nyomán a tolvaj lelepleződött, s a központi kerületi bíróság egyévi szabadságvesztésre ítélte és 3 000 forint kártérítésre kötelezte./mti/

bb. 8. reflektorok a gyümölcsösökben - üzembe helyezték a fénycsapda-állomásokat

vid/ká/tr/e la

1966. április 19.

csongrád megye gyümölcsöseiben üzembehelyezték a fénycsapda-állomásokat. a virágpompába öltözött fák között estéknként felgyújtják az erősfényű higanygőz lámpákat. a fény odacsalogatja a rovarokat, amelyek behullnak a lámpák alatt elhelyezett kloroformos gyűjtő tartályokba. a „zsákmányt”, megyei növényvédő állomáson vizsgálják át, s amint abban kártevőket - például barackmolyt - észlelnek, azonnal elrendelik a riasztást.

az összegyűjtött anyagból rendszeresen küldenek a kertészeti főiskola növényvédelmi tanszékének is. csongrád megyében ugyanis gyakran előfordulnak olyan rovarok, amelyek Magyarországon máshol nem találhatók. csongrád megyében jelenleg tíz fénycsapda-állomás működik./mti/

- 3 -

Me

bb. 9. nemzetközi kresz tanfolyam mávaut autóbusszvezetőknek

i hbj/tm/vg/qy/bs

1966. április 19.

az idén különösen a nyári hónapokban sok nemzetközi vonalon közlekednek már mávaut autóbusszok, menetrendszerű járatok viszik az utasokat például csehszlovákiába, jugoszláviába, Lengyelországba, ausztriába, többszáz különjáratu autóbusszt is indítanak az európai országokba, ugyanakkor gondoskodnia kell a vállalatnak arról is, hogy itthon is kocsikat bocsásson a külföldi vendégeink rendelkezésére, illetve autóbusszokat adjon budapesti körsétákra.

a mávaut az idén 85 autóbusszt ad idegenforgalmi célokra, gondoskodik arról, hogy ezek a kocsik műszakilag kifogástalanok és tetszetősek, tiszták legyenek, a különjáratú és a nemzetközi forgalomban résztvevő autóbusszokat a mávaut az elmúlt hetekben felújította, öt ikarus 55-ös típusu kocsit pedig fél-luxus autóbusszá alakított át.

a külföldi utak a szokottnál is nagyobb felkészültséget követelnek a gépkocsivezetőktől, éppen ezért 130 mávaut gépkocsivezető külön tanfolyamon vett részt, ezen megismerkedtek a nemzetközi kresz-szel, egyes országok sajátos forgalmi rendjével és különleges műszaki ismereteket szereztek./mti/

bb. 10. három hónap alatt 55 860 új televízió előfizető

i kf/kf/vg/qy/bs

1966. április 19.

a postavezérgazgatóságon elkészült az első negyedévi rádió és televízió forgalmi statisztika, amely a televízió további térhódítását jelzi, az elmúlt három hónap alatt ugyanis 55 860 új televíziókészülék tulajdonost vettek nyilvántartásba, ezekkel együtt hazánkban már 887 042 televízió előfizetőt tart nyilván a posta.

a rádiózás - bár a televíziónál jóval lassabb ütemben - ugyancsak fejlődik, a posta legfrissebb adatai szerint 2 496 810 rádióelőfizető van hazánkban, az elmúlt három hónap alatt 20 400 új készüléket jelentettek be, a vezetékes rádióhálózat viszont ismét csökkent, három hónap alatt 7 800 hangszórót szereltek le, s így a rádióelőfizetők közül már csak mintegy 150 000 hallgatja a vezetékes rádiót./mti/

8.05/-n

84 Zelní

-4-

bb. 11. csökkenti a hiánycikklistát, nyugati importtól mentesíti az országot a kongresszusi versenyben az egyesült izzó

i sl/sk/vg/qy/bs

1966. április 19.

az egyesült izzóban a termelékenység és a minőség javításának jegyében bontakozik ki a verseny a IX. pártkongresszus tiszteletére, bár termelésük minden vonalon lényegesen növekedett az utóbbi években, még mindig nehezen kapni különféle lámpákat, rádiócsöveket, az igényeket gyakran csak importból lehet kielégíteni, a gyárnak most egyik fontos feladata a hiánycikkek körének és az importnak a csökkentése, a napokban a közlekedés- és postaügyi minisztérium kérte tőlük, hogy több autólámpát készítsenek, mert a hiány sokhelyütt nehezíti a járművek üzemeltetését, eddig is két műszakban dolgozott az autólámpagyártó részleg, új szervezési intézkedésekkel azonban a kpm kérésének megfelelően a tervezettnél 1,1 millióval több lámpát készítenek, s így már a második negyedévtől ki tudják elégíteni az igényeket.

a kongresszusi versenyben más cikkekből is a tervezettnél többet akarnak gyártani, hogy ennyivel is kevesebbet kelljen külföldről importálni, a többi között mintegy félmillió rádiócső, másfélmillió félvezető, többszáz ezer különféle lámpa tervezett behozatalától mentesíti az országot, zavartalan munkájuknak egyik feltétele, hogy az ideai fejlesztési terveket zökkenők nélkül végrehajtsák, ezért a kongresszus tiszteletére a beruházásokkal, a technológiával, a gépkarbantartással és az anyagbeszerzéssel foglalkozó csoportvezetők közül komplex brigád alakult, s a bürokratikus formák elhagyásával rövid úton hárítják el a gyárfejlesztés minden akadályát, ilymódon tervszerűen, a termelés zavarása nélkül hozzák rendbe a lámpagyár fődémszerkezetét, helyezik üzembe az óránként ezer fénycső gyártására alkalmas gépsort és a fénycsőszállító konvejtort, az ő segítségükkel vezetik be a 3 000 wattos fénymasolólámpák gyártását, brigádnaplójuk tanúsága szerint szinte naponta megoldanak olyan problémákat, amelyek a szokásos levelezésekkel, a hivatalos ut betartásával heteket is igénybe vettek volna./mti/

8.10/-n

84 Zelní

-5-

bb. 12. tavaszi munka - a rádióaktív sugárkertenben

i ie/ká/qy/la

1966. április 19.

megkezdtek a magvetést és palántaültetést a kertészeti és szőlészeti főiskola szigetcsépi sugárkertjében. egész Európában ez a második olyan kísérleti telep, ahol szabadföldben élő kertészeti növényeket rádióaktív besugárzással kezelnek. a kísérletek fő célja, hogy ujfajta, az eddiginél jobb alapanyagot állítsanak elő a növénynemesítés számára. a sugárhatás ugyanis a növényekből rendkívül változatos tulajdonságokat vált ki, amelyeknek egy része feltétlenül igen értékes lesz a termesztés vagy a fogyasztás részére.

a 800 négyzetméteres sugárkertben valamennyi kertészeti ágazatot többféle növény képviseli. a gyümölcsfákat már eltelepítették, most babot, borsót, csemegekukoricát vetnek, paradicsom- és szamócapalántákat ültetnek. kísérleteznek sokféle virággal is, annál is inkább, mert ezeknek szinte minden alak- vagy színváltozata jól hasznosítható a választék bővítésére. a szakemberek szeretnék a rádióaktivitás segítségével kialakítani a krizantémum és a dália magról szaporítható változatát is. ha ez sikerülne, egyszerűbben, olcsóbban lehetne termesztetni ezeket a szép, mutatós, de most meglehetősen drága virágokat./mti/

bb. 13. diónagyságu cserebogarak pécsett
vid ká/sk/qy/la

1966. április 19.

az ország más vidékeihez hasonlóan baranya megyében is megkezdődött a cserebogarak szokatlanul heves tavaszi rajzása. pécsett városnegyedeiben és környékén olyan tömegben szállnak, hogy beleütköznek az emberekbe, és az ajtón, ablakon át a lakásokba is beröpülnek. de nemcsak rengeteg van belőlük, hanem feltűnően nagyok is: egyes példányok diónagyságúra fejlődtek. a növényvédelmi szolgálat előre jelezte a cserebogár inváziót és így felkészültek az ellene való védekezésre. a földművesszövetkezetek szárított állapotban négy forintért veszik át a cserebogár kilóját és a takarmánykeverő üzemeknek adják át. kitűnő takarmány-alapanyag ez, hiszen tápértéke egyenlő a halisztével./mti/

8.16/-n

822rel

-6-

bb.14. hangverseny a pannonhalmi bazilikában

vid/gg n fm

1966. április 19.

a pannonhalmi monostort évente 20-25 ezer bel- és külföldi turista keresi fel, hogy gyönyörködjen az apátság műkincseiben, háromszázezer kötetet számláló, európai-hírű kiönyvtárában, műemlékeiben. a bazilika nagyszerű adottságokkal rendelkezik hangversenyek tartására, ezért az idegenforgalmi hivatal és az országos filharmónia a jövőben hangversenyek rendezésével kívánja gazdagítani a pannonhalmára látogatók programját. első ízben április 22-én kerül sor hangversenyre a pannonhalmi bazilikában, amikor az országos filharmónia győrtől indított öt hangversenyből álló ifjúsági bérleti sorozatának utolsó koncertjét rendezik meg a győrtől husz kilométerre fekvő várban. a hangversenyen közreműködik kovács endre orgonaművész és réti józsef, a magyar állami operaház magánénekesé./mti/

bb.15. az idén 335 millió forint visszatérülő hitelt vehetnek igénybe a vállalatok

i sl/tr n ki

1966. április 19.

a vállalatok az idén ismét igénybe vehetnek úgynevezett önköltségcsökkentő hiteleket, amelyekből gyorsan visszatérülő beruházásokat hajthatnak végre. az ilyen összegeket két-három évre adja kölcsön a magyar beruházási bank, s általában három százalékos kamatot kell fizetni. hitelt lehet kapni az ország fizetési mérlegét javító, a termelés ésszerűsítését, az önköltség csökkentését szolgáló beruházásokra, a más vállalatoknál felesleges készletek vásárlására, az anyagmozgatás gépesítésére. külön kedvezményben részesítik azokat a vállalatokat, amelyek az ország fizetési mérlegét javító beruházásokra vesznek fel tranzakciós hiteleket. itt összegszerű korlátozás nincs, a kamat csupán két százalékos, s a hitelt olyan esetben is engedélyezik, ha a visszatérülési idő aránylag hosszú, például 3-5 év.

az idén összesen 335 millió forint visszatérülő hitelt bocsátanak a vállalatok rendelkezésére. ennek az összegnek eddig nem egészen a felét vették igénybe. az elsők között teljesítették a kőbányai gyógyszerárugyár 3,7 millió forintos hitelkérelmét. a gyár a beruházás segítségével eddig nyugatról importált gyógyszer-alapanyagot fog előállítani s, ezzel a népgazdaságnak évente három és félmillió forintot takarít meg, saját költségeit pedig 2,6 millió forinttal csökkenti. /folyt.köv./

8.36/-n

842rel

-7-

bb.15./ az idén...1. folyt./ n

a magyar beruházási bankban elmondották, hogy a hitelkérelmek ügyintézését az utóbbi időben lényegesen gyorsították, egyszerűsítették. a megfelelő indoklásra gazdaságossági számításokra természetesen továbbra is szükség van, a bank azonban megbizik a vállalatok számításaiban, azokat a helyszínen nem ellenőrzi, bár ezt a jogát továbbra is fenntartja, gyakorlatilag felesleges időt vesztegetni a hitelkérelmek indoklásának tüzetesebb ellenőrzésére, mert elsősorban a vállalatoknak érdekük, hogy csak olyan kölcsönt vegyenek fel, amit vissza is tudnak fizetni. sok esetben éppen arra volna helyes felhívni a figyelmüket, hogy terven felüli ingyen-beruházások szorgalmazása helyett vissztérülő hitelekkel oldják meg beruházásaikat./mti/

..

bb.16. babits emlékünnepek esztergomban

vid/sk n fm 1966. április 19.

a hazafias népfront esztergomi városi bizottságának kezdeményezésére emlékünnepeket rendeznek esztergomban. babits mihály halálának 25. évfordulója alkalmából. babitsot ugyanis szoros szálak fűzték a városhoz: tizenhét nyarat töltött előhegyi kis kertészházában és sok műve született esztergomban.

az évfordulóra gazdag programmal készülnek. irodalmi pályázatot hirdettek a középiskolás tanulók számára. szavalóversenyt rendeznek a költő esztergomi vonatkozású műveiből. az évforduló napján, augusztus 4-én leplezik le babits bronz-emlékművét. tervbe vették egy író-művész találkozó rendezését a 20. évfordulón felavatott babits muzeumban. ide elsősorban az íróknak azokat a mai is élő kortársait hívják meg, akiknek kézjegye ott látható a babits villa tornácának több mint 300 autogrammal dedikált falán./mti/

..

bb.17. korszerű kamaraszínházzal gazdagodott pécs

vid/hné n fm 1966. április 19.

három- és félmillió forint költséggel befejeződött a pécsi kamaraszínház átalakítása. a korszerűség követelményeinek mindenben megfelelő, 288 nézőt befogadó kamaraszínház az új évadban nyitja meg kapuit./mti/

..

8.42/-n
844 2rel

-8-

bb.18. felkutatják a régi várfalat székesfehérváron

vid/tm n fm 1966. április 19.

fejér megyében az istván király múzeum régészeinek irányításával megkezdődtek az ideai kutatások és feltárások. a legjelentősebb munka közülük a székesfehérvári várfal felkutatása. a vörösmarty téren kezdték ezt a munkát, ahol több helyen vannak várfal-töredékek. régi térképek szerint igyekeznek feltárni az egész várfalat, mielőtt ezt a környéket rendezik és beépítik.

megkezdődtek az ásások a tordasi római kori temetőben is. felsőzentivánon 4-5 ezer éves - újabb kőkori - emlékek után kutatnak. lovasberényben majd bronzkori földvár maradványait keresik a régészek-, itt korábban négykemencés bronzöntő műhely nyomait fedezték fel.

a nyáron tácon elsősorban az 1700 éves diszkut feltárásával folytatják a régészeti munkát. a tervek szerint dunaujvárosban az egykori római tábor helyén, a dunaparti castrumban kezdődnek nagyszabású ásások./mti/

..

bb.19. kuszódaruval szerelik össze a miskolci nehézipari műszaki egyetem ötven méter magas kollégiumi épületét

vid/lk n ki 1966. április 19.

miskolcon a nehézipari műszaki egyetem területén épül fel a város egyik legszebb kollégiuma. az 50 méter magas, tizenöt szintes épületben több mint 200 lakószobát, teakonyhákat, fürdőket, könyvtárat, olvasókat és fogadótermet rendeznek be. az épület szerkezeti vázát a korszerű technológiáknak megfelelően az alsószolcai épület-elemgyárban készült előfeszített tartóoszlopokból, gerendákból és födémpanelokból szerelik össze. a szerelési munkák gazdaságos és gyors elvégzésére - dániából vásárolt - úgynevezett kuszódarut alkalmaznak. a 15 méter törzsmagasságú darut az épület belsejében kialakított két liftakna közé helyezik és a berendezés azokra támaszkodva hidraulikus emelőszerkezet segítségével önműködően kuszik fel a kívánt magasságra. a korszerű építőipari gép 30 méteres körzetben három szint felépítéséhez szükséges elemet emel majd helyére, s ezek összehegesztése után automatikusan feljebb kuszik. a darut májusban szerelik fel és júniusban hozzáfognak az épület szerkezeti vázának építéséhez. az ötven méter magas kollégiumot előreláthatólag 1968 első felében adják át rendeltetésének./mti/

..

8.46/-n
844 2rel

-9-

bb. 20. hetvenötféle terméket mutatja be a budapesti nemzetközi vásáron a salgótarjáni acélárugyár

vid tné/ki/gy/bs

1966. április 19.

hetvenötféle termékével vesz részt a budapesti nemzetközi vásáron a salgótarjáni acélárugyár. a hagyományos gyártmányokon és export árukon kívül, az év új gyártmányait, a dinamóacél-szalagot és a világpiaci követelményeknek megfelelő, ugynevezett védőgázos hegesztőhuzalt is bemutatja. ezenkívül több különleges ötvöztetésű, hidegenhengerezett acélszalagot is láthatnak a gyár termékei iránt érdeklődők./mti/

bb. 21. a lakosság összefogásával építik fel mezőcsát új vízművét

vid lk/szf/gy/bs

1966. április 19.

a borsod megyei mezőcsát község ivóvizellátásának javítására részletes tanulmánytervet dolgoztak ki. az új vízmű megépítése 9,5 millió forintba kerül. ezt az összeget azonban a községfejlesztési alapból nem tudják fedezni, ezért úgy határoztak, hogy az érdekelt lakosok és 39 különböző intézmény bevonásával vízműtársulást szerveznek. a társulás tagjai által befizetett összegből a községben 200 köbméter víz tárolására alkalmas hidroglobuszt szerelnek fel, az utcákban 16 kilométer hosszú vezetékhálózatot építenek, s erre mintegy ötven közkifolyót szerelnek. a községfejlesztési alap felhasználásával már hozzáfogtak a mintegy 300 méter mélységű furótkút kialakításához, a csőhálózat építését pedig a társulás megalakulása után kezdik meg. az idén még hasonló vízműtársulásokat szerveznek táll्यान, györgyartlón, emődön és nyékládházán./mti/

b.b.22. szedik a szabadföldi salátát

vid ká/sk/gy/la

1966. április 19.

bács megye zöldövezetében megkezdtek a szántóföldi primőrök szedését. kiskunfélegyháza környékéről kocsiszámra érkeznek a szabadföldi retek; naponta 25 000 - 30 000 csomót értékesítenek a tsz-ek és a háztáji gazdaságok.

/folyt. köv./

8.50/-n

87 szel

-10-

bb. 22. /szedik a szabadföldi... folyt./ gy

baja vidékéről megérkezett a felvásárló telepekre az első nagyobb mennyiségű szabadföldi saláta. a friss áru egy részét exportálják, a többit pedig a fővárosba küldik. tavaszi salátából mintegy hárommillió fejet szállítanak folyamatosan a hazai és a külföldi fogyasztóknak./mti/

bb. 23. két tsz-közi társulás alakult a növendékállatok nevelésére a mezőcsáti járásban

vid ká/sk/gy/la

1966. április 19.

a mezőcsáti járás termelőszövetkezetei két közös társulást alakítottak a növendékállatok tartására. az egyik vállalkozásban a járás 20 termelőszövetkezete a tiszadorogma melletti dusfűvű legelőn közös csikótelepet létesített. hatvan csikót gyűjtöttek itt össze, s azok gondozását szakképzett csikósok látják el. az egyes tsz-ek a csikók száma után megfelelő fűbért fizetnek a tiszadorogmai gazdaságnak. a növendékállatok késő őszig tartózkodnak majd a legelőn.

a másik közös vállalkozás a geleji tsz nagyterjedésű legelőjének hasznosítására alakult. nyolc termelőszövetkezet 400 növendék szarvasmarháját legelegetik itt. a többszáz holdas legeleőt felülvetették és műtrágyázták./mti/

bb. 26. ötszörösére növelik az ászári keményítőgyár teljesítőképességét

vid lk/ki/gy/bs

1966. április 19.

megkezdtek az ászári keményítőgyár bővítését. a harmadik ötéves terv időszakában ötszörösére növelik a gyár termelését. kicserélik az elavult berendezéseket és helyettük zömében külföldi gyártmányú, kisebb méretű, de nagyobb teljesítményű és gazdaságosabban dolgozó gépeket szerelnek fel. az új berendezésekkel javítják a termékek minőségét és új gyártást kezdik meg. új üzemrész építenek például az ugynevezett ioncserés keményítőszörp készítésére. ez a vegytiszt, szintelen, mellékizmentes szörp fontos alapanyaga az édesiparnak, a gyógyszer- és a szerves vegyiparnak./mti/

8.58/-n

904 szel

-11-

bb. 24. kétezer ifjúsági vezető a salgói kisz-iskolán - egy éves az állandó ifjúsági vezetőképző iskola salgóbányán

vid tné/fm/gy/cz

1966. április 19.

több mint másfélmillió költséggel építették át a salgói szénbányák volt igazgatósági épületét állandó ifjúsági vezetőképző iskolává. a salgói kisz-iskolában most egy éve kezdődött meg az uttoró- és kisz-vezetők rendszeres továbbképzése. a hatvan ágyas, klub, olvasó-, előadó és szemináriumi szobákkal ellátott intézményben eddig kétezer nőgrád, heves, szolnok és pest-megyei ifjúsági vezető vett részt továbbképzésen. közülük több százán voltak az iskola körül kialakított nyári sátoztábor lakói. az idén már korszerű nyári tábor várja a négy megye fiataljait. az első színes vikendházak már megérkeztek salgóra, s megkezdték az állandó jellegű sátoztábor alapozásának földmunkáit is./mti/

..

bb. 25. több mint huszezer hazai és külföldi vendégnek nyújt üdülési lehetőséget a szolnoki tiszapart

vid tm/fm/gy/cz

1966. április 19.

szolnokon, a tiszta festői balpartján az alföld egyik legszebb üdülősorát építették ki az üzemek és vállalatok. a hideg-meleg vízzel ellátott, kényelmes, szép üdülőkből a családok ezrei tölthetik hétvégi pihenőjüket. kitűnő fürdési lehetőséget nyújt a tiszta. a szabad strandon a szezon kezdetéig kabinsort építenek és vendéglátó pavilonokat állítanak fel. május 1-én másodízben nyitja meg kapuit a tiszaparti camping-tábor, amely az idén már több újdonsággal várja külföldi vendégeit. az elsőosztályú campingben komfortos faházak, hideg-meleg folyóvíz, autósó, telefon áll rendelkezésükre, s elkészült az ország első alpesi faháza is, ahol lakószobák, társalgó, fürdőszoba, étkező várja bérlőit. a külföldiek előreláthatólag mintegy ötezer vendégnapot töltenek majd a tiszaparti campingben, az üzemi vállalati üdülőkből pedig több mint 15 000-en kereshetnek felüdülést./mti/

..

9.00/-n

903 *zelen*

-12-

bb.27. százhusz millió forint utak korszerűsítésére, javítására borsodban

vid/lk n ki

1966. április 19.

borsod megyében az idén több mint 120 millió forintot fordítanak közutak építésére, javítására. az előirányzat nagyobb részét a forgalmasabb utszakaszok korszerűsítésére, szélesítésére, aszfaltozására használják fel. az egyik legnagyobb, több évig tartó munkát, a budapesti főútvonalon a hejőcsabai vasúti sorompónál az aluljáró építését már megkezdték. folytatják és az idén befejezik miskolc egyik legforgalmasabb részén, a baross gábor utcában, valamint a józsef attila uton a 13 méter széles aszfaltut építését a pamutfonóig. ebben az évben korszerű utat építenek bánnévenél a határközi forgalom lebonyolítására is. a közlekedés biztonságos megoldására nemsokára elkészül tarcal községnél a vasúti felüljáró. a még hátralevő csaknem hét kilométeres szakasz megépítésével az idén befejezik a felsőzsolca-edelény közötti 25 kilométeres útvonal korszerűsítését. ez az útvonal azon felül, hogy több mint tíz község között teszi lehetővé a korszerű közlekedést, tehermentesíti a miskolc-kazincbarcika közötti nagyforgalmú főútvonalat is./mti/

..

bb.28. új megállapodás az orosházi gépjavitó állomás és termelészövetkezetek között: menetrend szerint küldik szervizre a traktorokat

vid/ká tr n la

1966. április 19.

az orosházi mezőgazdasági gépjavitó állomás kollektívája - amely 33 termelészövetkezet gépparkját tartja rendben - számos országos jelentőségű kezdeményezést indított már el. itt alkalmazták elsőnek az azóta már jól bevált szalagrendszerű gépjavitást, a termelészövetkezeti gépek felett teljes műszaki védnökséget vállaltak, stb. most újabb módszert próbálnak ki. a tótkomlói viharások, haladás és alktomány tsz-el kötött szerződés szerint a közös gazdaságok tíznaponként pontos menetrend szerint küldik szervizre a traktorokat és a különböző munkagépeket. meghatározzák, hogy a nap melyik órájában melyik gépet fogadja az erre a célra kijelölt szerelőbrigád. az új módszer várakozáson felül jól bevált, percnyi pontossággal érkeznek a traktorok szervizre, s gyorsan hagyják el a javítóhelyeket.

ezenkívül szervizkocsik járnak - ugyancsak tíznapos ütemezéssel - a környező termelészövetkezeteket./mti/

..

9.06/-n

914 *zelen*

-13-



bb. 29. mivel foglalkozik a mezőgazdasági mérnök? - a szellemi munka hatékonyságát vizsgálják a termelőszövetkezetekben

vid ká/tr/gy/La

1966. április 19.

dr. fellegi jános egyetemi docens, a keszthelyi agrártudományi főiskola munkatársa évek óta vizsgálja a termelőszövetkezetekben a mezőgazdasági munka hatékonyságát. megállapította, hogy a helyes munkaszervezésnél nemcsak a fizikai és gépi munka hatékonyságából kell kiindulni, annak igen fontos tényezője a szellemi munka is. az összhang a helyes üzemszervezés egyik alapja. a kutató a szellemi munkát vizsgálva somogy, zala és veszprém megye termelőszövetkezeteiben részletesen, óráról-órára felmérte a mezőgazdasági mérnökök és üzemgazdászok tevékenységét. az első felmérések azt bizonyítják, hogy a tsz-ekben az agrármérnökök munkájának csak 30 százalékát adja a beosztásukkal kapcsolatos teendő, 70 százalékát a felesleges adminisztráció és más, nem szorosán a munkakörükhöz tartozó ténykedés. alig kedvezőbb ez az arány a közigazdászoknál, főkönyvelőknél.

a kutató tapasztalatait összegezve állapítja meg a fizikai és a szellemi munka összhangján alapuló helyes termelőszövetkezeti munkaszervezés szabályait./mti/

.-.

bb. 32. természetes „hűtőszekrényben„ tárolják a nyárfadugványokat a zempléni erdészek

vid ká/tr/gy/La

1966. április 19.

a zempléni hegység erdőgazdaság dolgozója a tiszta és a bodrog árterében az idén is 25 hektárnyi területen telepítenek ipari célokra, gyorsan növekvő nyárfákat. a folyóparti részek azonban a korai tavaszi áradáskor hosszú ideig víz alatt álltak és az átázott földön a faültetéshez szükséges talajmunkákat még most sem tudják megkezdeni. így félt volt, hogy a dugványokban a kiültetés előtt megindul a nedvkeringés és a fakadás. a nagymennyiségű dugvány megmentésére az erdészek érdekes módszert választottak: telkibányán a királykut közelében levő ugynevezett hideg vermet ideiglenesen „hűtőszekrénynek„ rendezték be. a földbe vájt barlang érdekessége, hogy annak hőmérséklete a legmelegebb nyári hónapokban sem haladja meg a null fokot és falait vékony jégréteg borítja. ebben a veremben több mint félmillió nyárfadugványt tárolnak. a dugványokban a hideg hatására megállt a nedvkeringés és így azok későbbi időpontban is elültethetők./mti/

.-.

9.12/-n

9.12.1966

-14-

bb. 30. ötezer szakszervezeti aktivista, 235,5 millió forint társadalombiztosításra a hajduságban

vid tm/fm/gy/cz

1966. április 19.

a szakszervezetek hajdu-bihar megyei tanácsa értékelte a társadalombiztosítás fejlesztésével kapcsolatban az elmúlt öt évben végzett munkát. megállapította, hogy a megyében jelentősen bővültek a szolgáltatások, s a társadalmi munka tovább szélesedett. jelenleg több mint ötezer szakszervezeti aktivista foglalkozik a dolgozók társadalombiztosítási, egészségügyi és szociális ügyeivel. öt év alatt 88 millió forinttal nőtt a társadalombiztosításra jutó összeg, amely 1965-ben 235,5 millió forint volt. 138 helyen működik társadalombiztosítási tanács, s ugyanennyi helyen van üzemi kifizetőhely. ez azt jelenti, hogy a me-
gye különböző szolgáltatásokat.

az egészségügyi ellátás területén is történt előrehaladás. több községben új orvosi rendelőkét létesítettek, bővült a szakrendelések hálózata a hajduböszörményi, a püspökladányi, a berettyóújfalui és a hajduszentpéteri rendelők intézettel./mti/

.-.

bb. 31. naponta 32 holdon teszi földbe a magot a mosonmagyaróvári gyártott új típusú kukoricavetőgép

vid lk/ki/gy/bs

1966. április 19.

a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyárban új típusú nagy teljesítményű kukoricavetőgép mintapéldánya készült el. az ukv-6-os jelzésű gép hat csoroszlyája hetven centiméter sortávolságig tetszés szerint állítható. a vontatótraktor tiz-tizenkét kilométeres óránkénti sebességgel haladhat a géppel, így napi tiz-öt óra munkát számítva 32 holdon teszi földbe a vetőmagot. a vetőszerkezet kétféle, perem és körcellás kivitelben készült. az új géptípus a tavasszal vizsgázik a gyakorlatban és egy év múlva térnek rá sorozatgyártására./mti/

.-.

9.17/-n

9.17.1966

-15-



bb.34. közlekedési balesetek

i fe/sk n cz

1966. április 19.

hétfőn éjszaka a Lenin körút 116. szám előtti villamosmegállóban Tóth István 43 éves segédmunkás, budapesti lakos ittasan egy mozgó 6-os villamosra akart felugrani, a lépcsőkről visszaesett, a kocsi kerekei alá került, s a villamos halálra gázolta.

a xx. kerületi Dózsa György úton, Szabó Albert, 47 éves segédmunkás, kisléti lakos, ittasan feküdt a hév-vágány mellett és egy szerelvényre elgázolta. A szerencsétlenül járt embert életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

a xv. kerületben, a Rákos utca és a Szerencs utca torkolatában, Mándi Lajos, 13 éves iskolai tanuló szabálytalan helyen ment át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. A fiút súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a x. kerületben, a Bihar utca és a Fertő utca utkereszteződésében Barna Zoltán, 32 éves gépkocsivezető, gyáli lakos, motorkerékpárjával előzés közben összeütközött egy tehergépkocsival. A motorkerékpár vezetőjét súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a xx. kerületben, a Marx Károly úton Illés Lajos, 59 éves segédmunkás ittasan ugrott fel egy hév-szerelvényre, visszaesett és a pótkocsi alá került. Illés Lajos súlyos sérüléseket szenvedett, kórházba szállították.

a ii. kerületben, a Budakeszi utca és a Kisdobos köz torkolatában Szentgyörgyi Imréné, 76 éves nyugdíjas, nem a kijelölt helyen ment át az uttesten és egy rosszul világított személygépkocsi, amelyet Szokolai Péter, 53 éves kertész vezetett, elütötte. Az idős asszonyt súlyos sérüléssel szállították kórházba. /mti/

11.40/-n

-16-

bb. 33. ötven ország fiataljainak küldöttei vádolják az imperializmust - megnyílt a nemzetközi diákszeminárium

t di/lk/gy/cz

1966. április 19.

A budapesti műszaki egyetem Schönherz Zoltán kollégiumában kedden ötven ázsiai, afrikai, latinamerikai ország 200, Európában tanuló fiataljának részvételével ünnepélyesen megnyílt a nemzetközi diákszeminárium. Megjelent a tanácskozáson Polinszky Károly művelődésügyi miniszterhelyettes, Rodolfo Mechini, a demokratikus ifjúsági világszövetség elnöke és Augilar Richardo, a nemzetközi diákszövetség titkára. Gombár József, az országos diákbizottság főtitkára üdvözölte a megjelenteket, s hangsúlyozta:

- azért határoztuk el a vádoljuk az imperializmust nemzetközi diákszeminárium megrendezését, mert a magyar és a különböző országokból hazánkba érkezett fiatalok számára lehetőséget kívántunk teremteni; hogy történelmi dokumentumok, napjaink valóságának tényei alapján bemutassák, leleplezzük, és elítéljük a béke, a haladás ellenségét, a kapitalista társadalmat, a nemzetközi imperializmust. Tanácskozásunkon arra vállalkozunk, hogy korunk és életünk alapvető fontosságú problémáiról szólva jelenünk-ről és jövőnk-ről beszéljünk, hogy felelősségre vonjuk és vádoljuk azt a társadalmi rendszert, amely kizsákmányolja a dolgozó embert, katonai szövetségekkel hálózza be a világot, fegyverrel és erőszakkal védi a gyarmatosítókat és gazdasági agresszióval próbálja utját állni a függetlenné vált fiatal nemzetek fejlődésének.

Ezután Pataki László, a Kisz központi bizottságának titkára tolmácsolta ifjúságunk üdvözlését a világ minden részéből Budapestre érkezett diákküldötteknek.

- örülünk, hogy elfogadták meghívásunkat - mondta egyebek között -, mert így közelebbről is megismerhetik népünk életét, ifjúságunk helyzetét, politikai akcióit, harcát a békéért és a haladásért, s a nemzetközi imperializmus ellen kibontakozott politikai mozgalmát. Meggyőződhetnek arról is, hogy a magyar fiatalok a szabadságukért, függetlenségükért harcoló népek oldalán állnak, s mély meggyőződéssel őszinte szenvedéllyel ítélik el az amerikai imperialisták vietnami agresszióját.

/folyt. köv./

11.46/-n

-17-

bb. 33./ötven ország... 1. folyt./ gy

pataki lászló beszámolt vendégeinknek arról, hogy az elmúlt hónapokban csaknem 3 millió forint gyűlt össze a kisz szolidaritási csekkszámáján, s az egyesült államok vietnami agressziója elleni tiltakozás jegyében tartott gyűlések fórumán. Ezzel 1 millió magyar fiatal emelte fel szavát a nemzetközi jog és törvényesség megsértése, az 1954-es genfi egyezmények lábbal tiporása ellen.

- meggyőződésünk, hogy a nemzetközi diákszeminárium új lendületet adhat a diákfiatalok imperializmus elleni harcának, s lehetőséget teremt a haladó diákszervezetek egységfrontjának kialakítására. a véleménycsere minden bizonnyal gazdagítja majd a kapitalista társadalomról és a nemzetközi imperializmusról alkotott képet, s végső soron megteremtheti a világ ifjúságának egységes fellépését a xx. század legreakciósabb tényezője, a kapitalista világrendszer, az egyesült államok vezette világimperializmus erői ellen. biztosak vagyunk abban, hogy a diákszeminárium állásfoglalása és szolidaritása a hős vietnami nép mellett a nemzetközi közvélemény egyetértésével találkozik. szívünk minden melegével kívánjuk a vietnami népnek, hogy áldozatos harcát teljes siker koronázza - mondta befejezésül pataki lászló.

ezután dinh ba thi, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti irodájának vezetője tartott nagyhatású előadást az egyesült államok vezette imperializmus szégyenteljes büntetéről, a vietnami háborúról.

/folyt. köv./

11.52/-n

-18-

bb.35. a pártkongresszus tiszteletére határidő előtt befejezik a rudabányai vasércdusítómu nagyjavítását

vid/lk n szf 1966. április 19.

rudabányán, hazánk egyetlen vasércdusító művében, ahol az érc vastartalmát a meddő különválasztásával 23 százalékról 40-42 százalékra növelik, kedden megkezdték a berendezések szokásos évi nagyjavítását. a nagyjavítás alatt többek között újjal pótolják a 22 méter hosszú, henger alakú hűtődobot, az üzemszerveket összekötő mintegy 420 méter szállítószalagot, a hibás és eltömődött portalanítókat. a pontos és nagy szakértelmet igénylő munkát nyolc különböző vállalat - közöttük a gábor áron vasöntőde és gépgyár, a jászberényi aprítógépgyár, a szellőző művek és a vegyi műveket szerelő vállalat több mint 300 dolgozója végzi el.

a dolgozók vállalták, hogy a pártkongresszusi versenyben egymást segítve az előírt 14 nap helyett tíz nap alatt befejezik az üzemi nagyjavítását. a határidő rövidítéssel lehetővé válik, hogy a megtakarított napokon a dusítómu dolgozói csaknem 2 millió 400 ezer forint értékű többlettermékkel segítsék a hazai nagyolvasztók vasércellátását./mti/

..

bb.36. nagyösszeű megtakarítás és határidő előtti tervteljesítés két somogy megyei vállalatnál a kongresszusi munkaversenyben

vid/lk n szf 1966. április 19.

a i ix. pártkongresszus tiszteletére somogy megyében a pamutfonóipari vállalat kaposvári gyáregysége és az ém somogy megyei építőipari vállalat dolgozói jelentették be elsőnek vállaltásukat. a pamutfonóipari vállalat kaposvári gyáregységében a minőségi munka további javítását tűzték ki célul. az elsőosztályú áruk részarányát 34.2 százalékról 35.5 százalékra növelik. a fonódaí söpredék és fonalhulladék csökkentésével 700 000 forintot takarítanak meg.

az ém somogy megyei építőipari vállalatának ebben az évben 250 millió forint értékű munkát kell elvégezni. a dolgozók többek között vállalták, hogy az előírt önköltséggel 103 százalékra teljesítik termelési tervüket, ami mintegy két millió forint többlettermelést jelent. a kaposvári északnyugati városrész építői elhatározták, hogy a vi/1-es épülettömböt a tervezett szeptember 15 helyett két héttel előbb átadják rendeltetésének. a nagyatádi konzervgyár rekonstrukcióján dolgozó simon ferenc 30 tagú szocialista brigádja 12 millió forintos építési tervét december 31 helyett már novemberben teljesíti./mti/

12.50/-n

..

-19-

bb. 37. kedden százharminc vágányépítő és szerelő dolgozott a rákóczi ut és a nagykörút kereszteződésében

i hb/j/gg/ki/gy/cz

1966. április 19.

a rákóczi ut-nagykörút kereszteződésében a villamosvágány át-helyezése nagy feladatot rótt a fővárosi villamosvasut és a fővárosi ut- és vasutépítő vállalat, továbbá a közlekedési építő vállalat dolgozóira.

a közlekedési építő vállalat munkásai hétfőn eltávolították a gyógyszerár-épület sarkáról az acéllábakat, amelyek ideiglenesen viselték az épületsarok terhét. az acélszerkezet elbontása rendkívül sürgető volt, mert különben nem tudták volna a gyógyszerár-épület arkádjai előtt lefektetni a terelővágányt. kedden elbontották a csemege áruháza épületének sarkán is az acélszerkezetet. az emke épületnél pedig építették a korábban megbontott sarokpillért.

a fővárosi villamosvasut és a fővárosi ut- és vasutépítő vállalat dolgozói már a múlt hét végén hozzáláttak az új terelővágányok építéséhez. a múlt hét végén és a hét elején feltöltötték az új pályát salakkal, arra kerültek a talpfák és a sínek. bonyolult volt a felsővezeték szerelése, hiszen a kereszteződésben nagy távolságban nem huzhatták át a felsővezetéseket tartó acélhuzalokat. több oszlopot helyeztek el, amelyeknek oldalra nyuló karjai tartják a felsővezeteket. kedden a fővárosi villamosvasut és a fővárosi ut- és vasutépítő vállalat 110 vágányépítője és szerelője dolgozott a kereszteződésben.

a villamosok a csemege áruháza és az emke között, egy rövid kis szakaszon szerdától acélgerendákon haladnak, mert a villamospálya alatt mindegy négy méter mélységben közlekedési építő vállalat munkásai a főnyomó-vezeteket helyezik el.

szerdán a kereszteződésben hozzálátnak az utburkolat bontásához, felszedik a villamosvágányokat, hogy péntektől éjjelnappal két nagyteljesítményű exkavátor emelhesse ki a földet az aluljárócsarnok helyén./mti/

13.00/-n

-20-

bb.38. időjárásjelentés

Lk n

1966. április 19.

a meteorológiai intézet jelentése 1966. április 19-én, kedden 12 óra 50 perckor

záporok

az atlanti-óceán térségéből származó paradus levegő hatására nyugat- és közép-európában tovább tart a változókéony szeles, záporos, az évszakhoz képest enyhe időjárás. az észak-európában felhalmozódott szokatlanul hideg levegőt mindinkább visszaszoritják az északkelet felé nyomuló óceáni eredetű légtömegek.

házánk felett tegnap reggel jobbra borult volt az ég, de a nap folyamán a felhőzet fokozatosan csökkent, majd éjszakára teljesen feloszlott. néhány helyen, főképp a délelőtti órákban, kisebb eső esett, mennyisége sehol sem haladta meg a 2 millimétert. a nap az alföldön 5-8, máshol 9-12 órán át sütött. a hőmérséklet napközben általában 16-20 fokig emelkedett, az északkeleti határ mentéről csak 15 fokos maximumos hőmérsékleteket jelentettek. ma hajnalra az északi hegyvidéken 2-5, máshol 5-10 fokig hűlt le a levegő.

ma délelőtt változó mennyiségű felhőzet mellett 16-20 fokig emelkedett a hőmérséklet. budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 13.9 fok volt, 2.3 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

várható időjárás szerda estig: változó mennyiségű felhőzet, főként az ország nyugati és északi felén záporokkal, zivatarokkal. mérsékelt, a zivatar idején megélénkülő délnyugati, nyugati szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 17-22 fok között.

a duna vízállása budapestnél 416 centiméter./mti/

13.10/-n

..

-21-

bb. 39. megkezdődött a salgótarjáni tüzhelygyár rekonstrukciója
vid lk/szf/gy/cz 1966. április 19.

az országos földgázellátási program végrehajtásának részeként 210 millió forintos beruházással megkezdődött a zománcipari művek salgótarjáni gyáregységének, az egykori tüzhelygyárnak a rekonstrukciója.

a gáztüzhelygyártás gyorsítása céljából már a múlt év végén hozzákezdtek egy zománczó alagutkemence építéséhez. az alagut szerelése már a befejezéshez közeledik. a nagy rekonstrukció azonban tulajdonképpen most, a régi lakóépületek bontásával és a talaj egyengetésével kezdődött meg. a lebontott lakóházak helyén új üzemépületeket, a többi között tízezer négyzetméter alapterületű szerelőcsarnokot építenek.

a zománczó alagutkemence üzembehelyezésével lehetővé válik, hogy már a rekonstrukció idején fokozatosan növekedjék a gáztüzhelygyártás salgótarjában. az idén már huszezerrel több gáztüzhely készül, mint a múlt esztendőben. három év múlva a- az idei negyvenhétezerrel - kétszázazern fölé nő egy év alatt a modern gáztüzhelyek gyártása./mti/

bb. 40. műtrágyagyártó szakemberek tanulmányutja angliában
vid lk/szf/gy/cz 1966. április 19.

a péti nitrogénművek bővítése során másfélmilliárd forintos beruházással új, korszerű gyár épül, amelynek berendezéseit angliában vásárolják. a berendezések automatikusan működnek majd. a kezelő személyzet kiképzéséről jövőre gondoskodnak. több szakembert angliai tanulmányutra küldenek. az első csoport, amelynek tagjai automatizálási és elektromos szakemberek, már el is utazott a szigetországba, ahol a berendezések gyártásával megbízott vállalat műszaki gárdája foglalkozik majd velük. különösen a távvezérlésű automatikák és az elektronikus számítógépes eljárások elsajátítására fordítanak különös gondot a tanulmányuton résztvevő mérnökök. az öt brigádból összeválogatott csoport egy hónapot tölt angliában./mti/

13.20/-n

-22-

le

bb. 41. megkezdődött a iii. mikrohullámu összeköttetések tanácskozása

t ms/gg/gy/cz 1966. április 19.

kedden a magyar tudományos akadémián négynapos tudományos tanácskozás kezdődött az akadémia és a híradástechnikai tudományos egyesület rendezésében. a iii. mikrohullámu összeköttetések kollokviumán husz ország mintegy 200 kutatója és ugyanennyi magyar szakember vesz részt. a kollokviumon jelen vannak a nemzetközi rádiótudományos egyesület és a nemzetközi távközlési egyesülés képviselői is.

a tanácskozást bográr géza akadémikus nyitotta meg, majd megkezdődött a négynapos előadássorozat, amelyen a program szerint 107 előadás hangzik el. ezeket vita is követi. az előadók ismertetik a nagytávolságu mikrohullám összeköttetésekkel kapcsolatos kutatások újabb irányait, a hírközlési rendszerelmélet, a hálózatalmélet, az elektromágneses térelmélet, a félvezető technika fejlődését. beszámolnak a távközlésben egyre jobban tért hódító kódolósos módszerekről, a távközlési műholdak néhány kérdéséről. foglalkoznak a mikrohullámu rádiótechnika és elektronika számos elméleti és gyakorlati problémájával, a mikrohullámu összeköttetések teljesítményének mérésével és ellenőrzésére szolgáló eljárásokkal és műszerekkel./mti/

bb. 42. párizs városi tanácsának küldöttei budapesten

i hi/gg/sr/gy/cz 1966. április 19.

a párizsi városi tanács hattagu küldöttsége, federic dupont volt miniszter vezetésével - krakkóból jövet - három napot budapesten tölt. bartos istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese kedden fogadta a delegációt./mti/

13.26/-n

-23-

le

bb.43. román ifjúsági vezetők látogatása Magyarországon
i di/tr n sr 1966. április 19.

a kis- és központi bizottságának meghívására Petru Enache-nek, a központi bizottság első titkárának vezetésével négynapos látogatást tett hazánkban a román kommunista ifjúsági szövetség küldöttsége. a román és a magyar kommunista ifjúsági szövetség vezetői eredményes baráti eszmecserét folytattak a két testvér-szervezet munkájáról és kapcsolatairól, az együttműködés fejlesztésének lehetőségeiről és a nemzetközi ifjúsági mozgalom időszerű kérdéseiről. a találkozók kölcsönös javaslatok alapján megvitatták és jóváhagyták a kapcsolatok bővítését szolgáló ideai programot./mti/

14.00/-n

bb.44. gépesítik a szállítást az egyesült villamosgépgyárban, az obudai gázgyárban, a Lómi kikötőben - megkezdődött az intranszmas igazgató tanácsának ülése

t sl/sk n k1 1966. április 19.

kedden Budapesten megkezdődött az intranszmas magyar-bolgár társaság igazgató tanácsának IV. ülése. ezuttal megvitatják az 1965-ben és 1966 első negyedében elért eredményeket, az ideai feladatokat és az 1966-1968 közötti beruházási terveket.

a társaság az anyagmozgatás gépesítésének tervezésével, teljes lebonyolításával foglalkozik, berendezkedett szállítószalagok, konvejsorok, kötélpályák tervezésére, a korszerű szállítási technológiák bevezetésére. mint Csillag Tibor, a társaság vezérigazgató-helyettese elmondotta, hogy a vállalat már működésének első esztendejében, 1965-ben veszteség nélkül tudott dolgozni, s számottevő termelékenységnöveléshez, munkaerőtakarékossághoz segítette azokat az üzemeket, amelyek részére különféle gépesítési feladatokat oldott meg. tavaly 239 különféle tervezési, technológiai és gépesítési megbízatásnak tett eleget, 1966 első negyedében pedig 159féle feladaton dolgozott, ebből harminckettőt teljes egészében már meg is oldott. ideai terve jóval magasabb a tavalyinál, az egy főre jutó termelési értéket legalább 24 százalékkal kívánják növelni. a többi között kidolgozzák a szállítás gépesítésének terveit az országos gumilipari vállalat raktára, az egyesült villamosgépgyár és a kaposvári öntöde részére, az anyagmozgatás gépesítésének dokumentációját elkészítik a zala megyei gépipari vállalatnak, az obudai gázgyárnak, továbbá a metallochémia épülő nátriumbikromat üzeme részére. Bulgáriában egyebek között hét öntödében, a Trojanovo-III. bánya külszíni fejtésén, a Lómi kikötőben segítik a szállítás gépesítését.

/folyt.köv./

14.25/-n

-24-

bb.44./ gépesítik...1. folyt./ n

a mostani igazgató tanácsülés dönt az új beruházásokról, például arról, hogy 1968-ig szóflában új kísérleti üzemet és laboratóriumot hoznak létre, s ezzel lehetővé válik, hogy az intranszmas a világ bármely más hasonló vállalkozásával fel tudja majd venni a versenyt. szó lesz a társaság budapesti székházának felépítéséről is.

az igazgató tanácsülés megnyitó napján részt vett György Gyula, kohó- és gépipari miniszterhelyettes, a társaság elnöke és Penju Kiracov, a bolgár gépipari bizottság elnökének első helyettese, a társaság elnökhelyettese is./mti/

bb.45. ismét dolgoznak a délalföldi belviz-szivattyúk

vid/ká sk n cz 1966. április 19.

az alsó-tisza-vidéki vízügyi igazgatóság területén - Csongrád, Békés és Bács megyében - az utóbbi napokban átlag 34, helyenkint 50 milliméter csapadék hullott. a mélyebb fekvésű, kötöttebb talajokon újból jelentkeztek a belvizek. több, korábban leállított szivattyutelepet üzembe kellett helyezni. jelenleg 10 állandó és 26 ideiglenes berendezés dolgozik, s ezek együttesen másodpercenként 19.000 liter víztől mentesítik a földeket.

szakemberek felmérése szerint a vizek leginkább réteket és legelőket borítottak el. a szántóföldi művelés alatt álló területek vízbefogadó képessége a multheti meleg, napfényes időjárás következtében javult, s így a gabonafélék és más kultúrnövények nem kerültek veszélybe. a magasabb fekvésű részekben, - mint a szentesi zöldségtermesztő tájon - pedig jó hatással volt az esőzés. a szomjazó karalábé és káposzta palánták első tavaszi öntözését a természet látta el./mti/

14.30/-n

-25-

kk



bb. 33./ötven ország.... 2. folyt./ gy

egyebek között hangsúlyozta, hogy ma már dél-vietnam egyetlen városában, községében sem érezhetik magukat biztonságban az egyesült államok zsoldosai és csatlósai, egymást követik a sikeres partizánakciók saigonban, s a tiltakozó megmozdulások, tüntetések behálózják az egész országot, felölelik a társadalom minden rétegét. bármilyen biztonsági intézkedésekhez, a terrorakciókhoz folyamodnak is a gyarmatosítók és bábjaik, napról-napra terjed, erőteljesebbé válik az ellenállási mozgalom. semmiféle erő nem törheti meg a vietnami hazafiakat.

- népünk - folytatta - a külföldi agresszorok elleni harcban edződött meg. legyőzte a japán, a francia gyarmatosítókat, s küzdi hazája földjéről az amerikai betolakodókat is. igazságos ügyért, a szabadságért, a függetlenségért harcolunk. hazafiságunk kimeríthetetlen forrásból, az elnyomók elleni gyűlöletből, forradalmi hagyományainkból és népünk harci tapasztalataiból összeforrottságából táplálkozik. inkább a halált, mint a szolgaságot.

dinh ba thi a továbbiakban emlékeztetett arra, hogy eddig kilenc bábkormányt söpört el dél-vietnamban a tömegfelháborodás. a kormánycsapatok körében is mind többen ismerik fel, hogy rossz ügyet szolgálnak, s tíz és tizezrek állnak át a dél-vietnami felszabadítási front oldalára. népünk fegyvert fogott az imperialista zsoldosok ellen, s a győzelembe vetett rendíthetetlen hittel vállalja a nehézségeket, a megpróbáltatásokat, kész arra, hogy mindaddig harcol, amíg ki nem vivja hazája szabadságát, függetlenségét.

- a nehéz napokban erőt merítünk a szocialista országok, az egész haladó emberiség támogatásából. hálásak vagyunk a segítőkészségért, a szolidaritásért, amely még szilárdabbá teszi elhatározásunkat, hogy nem hátrálunk, s leküzdjük közös ellenségünket, az agresszort. az egyesült államok kormánya hiába vet be ellenünk új meg új csapatokat, hiába mozgósítja hatalmas hadi gépezetét, hiába pusztítja földünket rakétafegyverekkel és mérgező anyagokkal, s próbálkozik a háború kiterjesztésével, mesterkedései kudarcra vannak ítélve. a népeket nem lehet félrevezetni, s a forradalom tüze felporzszeli a támadókat.

/folyt. köv./

14.33/-n

-26-

kk

bb. 33./ötven ország.... 3. folyt./ gy

- a vietnami kérdés békés rendezésére csak a vietnami demokratikus köztársaság és a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front javaslatai alapján kerülhet sor. az egyesült államok szüntesse meg agresszióját, a vietnami demokratikus köztársaság el- leni terrorbombázásokat, tartsa tiszteletben az 1954-es genfi egyezményeket, vonja ki dél-vietnamból csapatait, s számolja fel támaszpontjait. ismerje el a dél-vietnami nemzeti felszabadítási frontot, a dél-vietnami nép egyetlen törvényes képviselőjét s járuljon hozzá, hogy népünk szabadon maga döntsön hazája sorsáról, jövőjéről.

- békét, boldog nyugodt életet akarunk, de nem minden áron. nem hagyjuk magunkat leigázni, s a győzelemig folytatjuk a harcot. szolidaritást vállalunk minden szabadságáért, függetlenségéért küzdő néppel, együttműködünk a gyarmatosítás minden formáját. meggyőződésünk, hogy a világ népeinek összefogása megállítja az agresszorokat - mondta befejezésül a tanácskozás résztvevőinek hosszantartó tapsa közben dinh ba thi.

ezután „az imperializmus gyarmatosító politikája - a népek alapvető jogainak sárbatiprása,„ címmel najdu gyula, az eötvös loránd tudományegyetem nemzetközi jogi tanszékének vezetője tartott előadást. meggyőző érvekkel bizonyította, hogy az egyesült államok és valamennyi tőkés hatalom a népek szabadságának, függetlenségének, önrendelkezési jogának megsértésével súlyosan vét a nemzetközi jog, a törvényesség ellen is, majd a két referátum feletti vitával folytatódott a tanácskozás./mti/

..

14.40/-n

-27-

kk



bb. 46. hazánk és huszonegy más ország analitikus vegyész-
szeinek tanácskozása kezdődik szerdán budapesti - sajtó-
tájékoztató a magyar kémikusok egyesületében

t tz/j/e ki cz

1966. április 19.

szerdán reggel rendkívüli arányú nemzetközi tudomá-
nyos tanácskozás kezdődik az építők szakszervezetének szék-
házában, az analitikai kémiai konferencia, amelyet a ma-
gyar tudományos akadémia támogatásával és a nemzetközi
kémiai unió védnöksége alatt rendez meg a magyar kémikusok
egyesülete. a négynapos tanácskozás programjáról, jelentő-
ségéről és rendeltetéséről kedden délelőtt a technika há-
zában tájékoztatták a sajtó képviselőit a konferencia ren-
dezői.

elmondották többek közt, hogy az analitikai kémia egyi-
ke azoknak a tudományoknak, amelyekben hazánknak több évti-
zeden át - than károlytól mind a mai napig - sikerült meg-
tartania kiemelkedő rangját a világ tudományos életében.
már az öt éve rendezett konferenciájuk iránt akkoriban meg-
nyilatkozott nagy külföldi érdeklődés is a magyar analiti-
kus vegyészek nemzetközi tekintélyét bizonyította. azóta ez
a tudomány is sokat fejlődött. mind nagyobb mértékben veszi
igénybe az új, korszerű, „okos és gyors”, műszereket, s a
magyar kutatók ezen a téren sem maradnak el saját régebbi
színvonaluk mögött. a mostani konferencia tanácskozásainak
középpontjában is a műszereket, illetve az ezeket elvileg
megalapozó fizikai-kémiai törvényszerűségeket állították.

most a konferencián körülbelül 400 hazai és ugyanennyi
külföldi szakember vesz részt. az utóbbiak 21 ország tudomá-
nyos életét képviselik. szerdán és szombaton plenáris
ülést tartanak, csütörtökön és pénteken pedig hat szekció-
ban folytatják tanácskozásaikat. a konferencián elhangzó
160 előadás kétharmad részét külföldiek, egyharmadát magyar
szakemberek tartják.

a konferencia résztvevői látogatást tesznek majd az
eötvös loránd tudományegyetem szervetlen és analitikai ké-
miai intézetében, a magyar tudományos akadémia központi fi-
zikai kutató intézetében, valamint a budapesti műszaki
egyetem általános kémiai intézetében. pénteken pedig a met-
rimpex nyitja meg a technika házában a magyar laboratóriu-
mi műszerekből összeállított kiállítását, amely április 28-
ig lesz meglehetősen. /mti/

16.05/j

-28-

PKK

bb. 47. iparjogvédelmi napok zala megyében

vid/lk/e szf cz

1966. április 19.

az országos találmányi hivatal és a szakszervezetek
zala megyei tanácsának szervezésében április 19-22 között
iparjogvédelmi napokat tartanak a megyében. tasnádi emil-
nek, az országos találmányi hivatal elnökének keddi zala-
egerszegi előadásával kezdődött meg a program.

az iparjogvédelmi napok ideje alatt négy előadás és
több szakmai tájékoztató hangzik el a megyében az újító és
feltaláló mozgalom népgazdasági jelentőségéről. külön ösz-
szejevetelen találkoznak az olajbányászati és az erdő- és
mezőgazdasági újítók. /mti/

bb. 48. szándékos emberölési kísérlet büntette miatt nyolc
évi szabadságvesztés

vid/tm/e fm bs

1966. április 19.

a veszprém megyei bíróság büntető tanácsa kedden hir-
detett ítéletet skornyak alajosné különös kegyetlenséggel
végrehajtott szándékos emberölési kísérlete bűnügyében.

skornyak alajosné - aki öt gyermek anyja - sándor ne-
vű öt esztendőes fiát szülőhöz különösen méltatlanul ember-
telen módon nevelte. állandóan ültegette és éhezettette a
gyermeket, aki emiatt szembetűnően visszamaradt a fejlődés-
ben. a családban meg nem tűrt kisfiút két alkalommal is ál-
lami gondozásba vették, de az anya kérelmére újra vissza-
került a családba. skornyakné ezután fiát még kegyetlenebb
módon sanyargatta. az anya - mint megállapították - az orvo-
si felszólítás ellenére is szándékosan elmulasztotta gyerme-
ke rendelőintézeti vizsgálatát. a gyermek állapota válságos-
ra fordult, s a kisfiút csak vérátömlesztéssel és hatékony
kezeléssel, szinte az utolsó pillanatban mentette meg a há-
láltól az orvosi beavatkozás.

a bíróság megállapította, hogy szembetűnően kimutatható
a különös kegyetlenséggel végrehajtott szándékos emberölési
kísérlet, mert a már-már halálközeli kórházba került gyermek fe-
jén nyílt repedés, a lábán szurás, a testen több helyen friss
seb látszott. a gyermek négy helyen szenvedett csonttörést:
eltört a lapockája, a bordája, a kulcsocsontja és a karja.
/folyt.köv./

16.15/j

-29-

PKK

bb. 48. /szándékos emberölési...folyt./e

a veszprém megyei bíróság skornyak alajosnét - mint elsőrendű vádlottat - nyolc évi szabadságvesztésre ítélte és mellékbüntetésként hat évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától. a bíróság az apát, skornyak alajost - mint másodrendű vádlottat -, aki eltűrte felesége tetteit, ifjuság elleni büntetés miatt tíz hónapi szabadságvesztésre ítélte.

az ítélet nem jogerős. /mti/

bb. 49. több mint 60 000 tanyán élő ember kulturális és oktatási igényeinek biztosítása

vid/j/e fm bs

1966. április 19.

a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén a tanyai lakosság kulturális ellátottságának javításáról tárgyalt. a végrehajtó bizottság megállapította: az elmúlt esztendőben fogantatott intézkedések csökkentették a tanyavilág és a falvak kulturális élete közötti különbséget.

hajdu-bihar megyében még jelenleg is mintegy 60 000 lakos él tanyán, s a 90 tanyatelepülés közül csak hétnek a „községesítésére„ kerül sor. a nagykiterjedésű tanyavilágban 90 tanyai iskola, 14 állami gazdasági művelődési terem és 22 tsz-klub, öt művelődési autó és vándormozik biztosítják a kulturális igények kielégítését. a tanyán lakó szülők gyermekei részére hat helyen szerveztek az elmúlt esztendőben kollégiumot, 21 körzeti iskola működik a megyében, s több mint ezer a vasuton és autóbusszal bejáró tanulók száma. a felnőtt tanyai lakosok részére 26 helyen szerveztek ebben az esztendőben esti oktatást.

a közművelődési lehetőségek közül a könyvtárhálózat a legfejlettebb a tanyavilágban: a művelődési autókkal 90 tanyai könyvtár szervezésére, illetve rendszeres cseréjére nyílt lehetőség, az olvasók aránya sokkal magasabb, mint a községekben. ötvenkét helyen tartanak - hetenként egy-két alkalommal - mozielőadást a tanyavilágban. /mti/

16.45/j

-30-

PKK

bb. 50. magyar és szovjet villamosipari vállalatok együttműködését készítik elő - a kohó- és gépipari miniszter a szovjet elektrotechnikai kiállítás sikeréről

1 sl/sk/e ki bs

1966. április 19.

az egy hét óta nyitvatartó szovjet elektrotechnikai kiállítás nagy sikert aratott, eddig 8 500-an tekintették meg.

- az érdeklődés azért ilyen nagy, mert a kiállított anyag minden darabja a legkorszerűbb technika jegyeit viseli - mondotta dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter. az itt látható berendezéseket iparunk, a háztartási gépeket pedig a magyar háziasszonyok is igen jól tudnák használni. a kiállítás anyagának kiválasztásában magyar szakemberek is közreműködtek, olyan berendezések kiállítását kérték a rendezősegtől, amelyek nálunk hiánycikknek számítanak. a magyar villamosipar nem képes az új termékek gyártásának korlátlan kiterjesztésére, hiszen már most is mintegy 90 000 féle erőáramú cikk készül magyarországon. az új gyártmányok körét már nem volna kifizethető lényegesen bővíteni. a kiállításon meggyőződhetünk arról, hogy a szovjetunió sokféle árut tud szállítani nekünk, amit mi nem gyártunk, vagy amit eddig nyugatról szereztünk be. a többi között kisfeszültségű készülékeket, nagyteljesítményű félvezetésű egyenirányítókat, különféle szigetelőanyagokat, huzalokat, hegesztőberendezéseket.

- a kiállítás alkalmából hazánkban tartózkodik a.k. antonov, szovjet elektrotechnikai miniszter is, akivel megbeszéltük a magyar és a szovjet villamosipari vállalatok hatékony együttműködésének kérdéseit. ilyen együttműködés már évekkor ezelőtt kialakult a Ganz Villamosági Művek és a Leningrádi Elektroszila Gyár között, tapasztalatokat, dokumentációkat cserélnek. a Ganz Villamosági Művek, az Elektroszila Gyár segítségével alakította ki például legújabb 150 megawattos turbogenerátorát. szeretnénk, ha más üzemünk, kutató és tervező intézeteink között is létrejönne hasonló együttműködés. a kiállítás alkalmából szovjet iparági vezetők, minisztériumi főosztályvezetők is érkeztek hazánkba. vendégeink több vállalatot felkerestek, s ezeket az alkalmakat arra is felhasználták, hogy egyengessék iparágaink együttműködésének útját. előreláthatólag 4-6 hónapon belül a magyar és a szovjet villamosipar több üzeme és intézménye között létrejönnek a megállapodások a kölcsönös segítségnyújtásról, a tapasztalatok és dokumentációk cseréjéről - hangzott a kohó- és gépipari miniszter nyilatkozata. /mti/

16.51/j

-31-

PKK

bb. 51. fejér megye harmadik ötéves tervéről tárgyalt a megyei képviselőcsoport

vid/j/e fm bs

1966. április 19.

a fejér megyei képviselőcsoport kedden - kerka andorné elnökletével - székesfehérvárott ülésezett. bujdosó Imre, a megyei tanács vb elnöke beszámolt a megye második ötéves tervének teljesítéséről, valamint a harmadik ötéves terv célkitűzéseiről. megállapította, hogy fejér megye ipara és mezőgazdasága jól fejlődött. érdeklődéssel említette meg, hogy egyes járási székhelyeken - mint sárbogárdon, mórrott és bicskén - megindult a városiasodási folyamat, ami az élet minden területén megnyilvánul. elismeréssel beszélt a mezőgazdaság eredményeiről, különösen arról, hogy a közös gazdaságokban miként emelkedett az egy tagra jutó évi összjövedelem 17 013 forintos átlagra.

a tanácselnök elmondotta ezután, hogy a harmadik ötéves terv-időszakban az építőipar és a közlekedés meglévő bázisait korszerűsítik és bővítik, dunaujvárosban a kohászati termékek feldolgozását és a papíripar fejlesztik, székesfehérvárott a híradástechnikai ipar és a gépgyártás bővítésére kerül sor. a szén- és ércbányászat fejlesztését a móri, illetve a bicskei járásban folytatják. ezenkívül fejlesztik a női munkaerőt foglalkoztató könnyű- és élelmiszeripar, továbbá a mezőgazdasági termékeket feldolgozó ipart is. fejér megye szerepe - mint mondotta - a mezőgazdasági termelés fejlesztése mellett az ipari alapanyaggyártásban is tovább növekedik. a székesfehérvári könnyűfém-művet a magyar alumíniumgyártás bázisává akarják fejleszteni.

a képviselők az egységes ipartelepítés folytatását indítványozták. /mti/

bb. 53. az országos oktatási tanács

1 fe/tné/e sr bs

1966. április 19.

ilku pál művelődésügyi miniszter elnökletével kedden ülést tartott. a tanács az egységes szakközépiskolák irányelveiről tárgyalt. az országos oktatási tanács a tanév hátralévő részében napirendre tűzi a középfokú szakmai felnőttoktatás kérdéseit is. /mti/

17.07/e

- 32 -

Pala

bb. 52. ifju mesterjelöltek kiállítása szekszárdon

vid/j/e fm bs

1966. április 19.

a tolna megyei iparitanuló és középiskolai szakkörök kiállítását kedden nyitották meg a szekszárdi béri balogh ádám muzeumban. az érdekes kiállításon igazi remekműveket mutatnak be a gépjavitó állomásokon, az állami gazdaságokban, a ktsz-ekben, az üzemekben leszerződött iparitanulók, valamint a középiskolai politechnikai szakkörök munkáiból. láthatók többek közt villamosberendezések, pompás bonyhádi cipők, ruhamodellek, miniatűr mezőgazdasági gépek, butorok és lakásberendezési tárgyak, stb.

a kiállításon pályaválasztási szaktanácsot is adnak. /mti/

bb. 54. a cigánylakosság életkörülményei komárom megyében - az szmt elnökségének ülése

vid/tné/e fm bs

1966. április 19.

a szakszervezetek komárom megyei tanácsának elnöksége keddi ülésén a cigánylakosság életkörülményeit vitatta meg. megállapították, hogy a szakszervezeti bizottságok jól hajtották végre a szot elnökségének a cigánykérdéssel kapcsolatos határozatát. különösen sokat tettek azért, hogy munkát biztosítsanak részükre. a munkaképesek 75 százaléka már rendszeresen dolgozik. javult munkafegyelmük is és többségük becsülettel helytáll. bár nagyrészüket még segéd munkásként dolgozik, nem kevés azok száma sem, akik már megszerezték a szakmunkás-képesítést.

a szakszervezeti bizottságok kezdeményezésére a bányák, nagyüzemek segítenek a cigánylakosság lakásgondjain is. oroszlányban, tatabányán és lábatlanon például az épülő új lakótelepeken minden évben meghatározott számú cigánycsalád kap korszerű lakást. azokat, akik saját házat építenek, segélyben is részesítik. a szakszervezeti bizottságok szorgalmazzák, hogy a házat építők kapjanak bontott anyagokat. /mti/

17.05/j

-33-

Pala

bb. 55. sajtótájékoztató a cipőellátásról

t kf/kf/e ki bs

1966. április 19.

a belkereskedelmi minisztérium ruházati főigazgatósága kedden sajtótájékoztatón számolt be a tavaszi-nyári cipőellátásról. a minőségi cipőgyár, a cipő nagykereskedelmi vállalat és a divatcsarnok látogatásával egybekötött tájékoztatón elmondották, hogy a kereskedelem és az ipar felkészülése kielégítő. tavaszra-nyárra 10-11 millió pár cipő kerül forgalomba, többségük természetesen az évszaknak megfelelő, könnyű, szellős kivitelben. női szandálból negyede millió párral több áll rendelkezésre, mint tavaly. körömcipőből is van elegendő, s ami lényeges, majdnem minden pár a keresett fehér, világos színű. az utcai papucsok kivül az idén a legdivatósabb a zártfejú, saroknélküli pántos női szandál, amelyből 700 000 pár kerül forgalomba, fehér, zöld, piros, homok-szinekből, piros-fehér, kék-fehér és fekete-fehér színösszeállításban.

a minőségi cipőgyárban készülnek az op-art ruhák divatjához illő geometrikai ábrákkal díszített női szandálok. a jövő hónapban ötféle modellből 50 000 pár kerül az üzletekbe. kísérletképpen import műbőr felsőrésszel gyártanak 10 000 pár női szandált és férfi vikendcipőt. a gyár vezetői az újságírók kérdéseire válaszolva egyebek között elmondották, hogy sikerült megszüntetniük a cipők túsarkainak gyakori törését. módosították a gyártástechnológiát, a sarokban lévő acél-ecső-betétet meghosszabbították, magát a sarkot pedig műanyagból gyártják.

a cipőkereskedelem vezetői elmondották azt is, hogy az ígéretnak megfelelően, az idén már megjelenik az üzletekben a cipő bőség-választék. a 3. negyedévben a duna cipőgyár, a 4. negyedévben pedig a szombathelyi cipőgyár néhány férficipő modelljét azonos számozáson belül már kétféle bőségben készítik. /mti/

17.32/j

-34-

bb. 56. háromszázmillió forint heves megye korszerű lakónegyedeinek kialakítására

vid/j/e fm bs

1966. április 19.

a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén jóváhagyta a megye harmadik ötéves tervében megszabott lakásépítési programot. a tervek szerint a megye városáiban 1 900 lakást építenek 1970-ig. mintegy 300 millió forintot költenek majd eger, gyöngyös és hatvan korszerű lakónegyedeinek kialakítására: lakásokra, valamint a járulékos és kapcsolódó beruházásokra. egerben például 717 lakás építését fejezik be. a hadnagy utcai lakótelepen 50 személyes óvodát, a csákány utcában 40 személyes bölcsődét, mindkét lakónegyedben korszerű üzletházat építenek az új lakásokhoz. /mti/

bb. 57. emléktáblát kapott a népdaléneklés nagy mestere

vid/gö/fm/e bs

1966. április 19.

füredi mihály, a múlt században élt színész, népdalgyűjtő és nótaszerző, a magyar népdaléneklés nagy mestere, születésének 150. évfordulóján, kedden emléktáblát lépteztek le vácuton, a kőkapu közelében lévő szülőházán. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 37. számú hír /kedden.../ címe helyesen:

kedden 110 vágányépítő és szerelő dolgozott...

/mti/

17.37/j

-35-

bb. 58. szakági tanácskozások a könnyűiparban - megvitatják a kongresszusi verseny céljait

t sz/tné/e ki bs

1966. április 19.

a könnyűiparban megkezdődtek a szakági tanácskozások amelyeken a vállalatok vezetői értékelik a gyárak és az egész iparág tevékenységét, s az első negyedévi munka tapasztalatainak tükrében meghatározzák, milyen feladatok megoldására irányuljon a 9. pártkongresszus tiszteletére kezdeményezett munkaverseny.

kedden elsőként a kötszövőgyárak vezetői tartottak megbeszélést, amelynek színhelye a budapesti harisnyagyár volt. pesti ernő miniszterhelyettes beszámolója után a felszólalók hangsúlyozták, hogy a kötszövő iparnak a fokozódó hazai igényeknek és az exportterveknek is hiánytalanul eleget kell tenniük.

bár a kötszövőipar üzemei együttesen teljesítették az első negyedévi tervet, néhány vállalatnál elmaradás tapasztalható, s ezt a versenyző brigádok, üzemek közreműködésével a budapesti harisnyagyár, a hódmezővásárhelyi dívat kötöttárugyár és a békéscsabai kötöttárugyár az év első felében pótolni kívánja. a budapesti harisnyagyárban további erőfeszítéseket tesznek a hazai szintetikus szálak elterjesztéséért. a budapesti finom kötöttárugyárban és a hódmezővásárhelyi üzemben nagy figyelmet fordítanak a beruházások sikeres megvalósítására. több gyárban nem tudnak zavartalanra tenni az anyagellátást és fokozottabban jelentkezik a kooperáció további javításának szükségessége. ezért a verseny egyik sarkalatos célja, hogy a gyárak segítőkész együttműködést alakítsanak ki. /mti/

bb. 60. életveszélyes sérülést okozott a kődobálás

t fe/tné/e zs bs

1966. április 19.

budapesten, a határ uton fiatal fiúk játékból kővel dobálták egymást. varga józsef 14 éves tanuló, pesterzsébeti gyermek fejét egy kődarab olyan súlyosan megsebesítette, hogy életveszélyes állapotban szállították kórházba. a felelősség megállapítására megindult a vizsgálat. /mti/

17.47/j

-36-

PKL

bb. 59. olavi kajala, lahti polgármestere a pécsi látogatás tapasztalatairól, a testvérvárosi kapcsolatok jelentőségéről

vld/tné/e fm bs

1966. április 19.

a mintegy tíz éves testvérvárosi kapcsolatok újabb megnyilatkozásaként a finnországi lahti ötventagú férfikórusa három napot töltött - és több nagyszerű hangversenyt adott - pécsen. a férfikórusal és lahti zenei vezetőivel egyidőben pécsen tartózkodott olavi kajala polgármester is, aki előzőleg már többször járt magyarországon, és élénk figyelemmel kíséri hazánk - közvetlenül pécs - szocialista fejlődését. tapasztalatairól a következőket mondotta:

- utunkon mindenhol -, így dunaujvárosban és pécsen egyaránt - örömmel láttam, miként fejlődik, izmosodik szép országuk és azt tapasztaltam, hogy itt nemcsak akarnak, hanem cselekszenek is az emberek. ezt mutatják a komplex városrendezési elképzelésekről tanuskodó tágas, levegős új lakótelepek, a megújuló régi városnegyedek, vagy az új pécsi egyetemi városrész világszínvonalat képviselő klinikai épülettömbje, amelyet minden szükséges felszereléssel elláttak, ami az emberről történő messzemenő gondoskodáshoz szükséges.

a testvérvárosi kapcsolatok jelentőségéről és továbbfejlesztési lehetőségeiről a következőket mondotta:

- most a zene volt a „találkozásunk”, nyelve - utalt a finn férfikórus fellépéseire és az ezzel egyidőben pécsen lezajló 2. kamarakórus-fesztiválra -, de az együttműködésnek számos más területe is van. szívesen látjuk majd viszont a pécsi dalosokat és szobakerült pedagógusok, újságírók cserélő látogatása is. hasznos együttműködés alakulhat ki építészeink, vagy akár az írók, képzőművészek és természetesen a lakosság szélesebb rétegei között, mint ahogyan nemrégiben pécsi és lahti orvosok keresték fel kölcsönösen egymás városait, egyik mérnökünk pedig a pécsi víztisztító tanulmányozásával szerzett hasznos tapasztalatokat. a mostani látogatásunk alkalmával zenepedagógusaink jöttek velünk, tanulmányozták a világszerte elismert magyar zeneoktatást pécsen. a testvérvárosi kapcsolatok jelentőségét éppen abban látom, hogy egyrészt hasznos tapasztalatokhoz segít, másrészt közelebb hoz bennünket egymáshoz, előmozdítja az emberiség egyetemes érdekeit szolgáló béketörekvéseket, a haladást. lahti a jövőben is ebben a szellemben munkálkodik és járul hozzá a népek barátságának erősödéséhez, egymás jobb, kölcsönös megértéséhez - mondta olavi kajala. /mti/

17.55/j

-37-

bb. 61. „munkavédelem az iskolában,, - kiállítás egerben

vid/tné/e fm bs

1966. április 19.

az egeri tanárképző főiskolán kedden megnyitották a „munkavédelem az iskolában,, című kiállítást. az állami biztosító és a pedagógusok szakszervezete által összeállított anyag az iskolai gyermekbalesetek elhárításának módjait szemlélteti. /mti/

bb. 62. elhelyezték a békéscsabai forgácsoló szerszámgépgyár alapkövét

vid/lk/e szf bs

1966. április 19.

békéscsabán kedden, a konzervgyár melletti területen ünnepélyesen elhelyezték a szerszám- és gépelemgyár forgácsoló szerszámgépgyárának alapkövét. a 78 millió forintos beruházással épülő új csabai gyár 500 munkást foglalkoztat majd és évente 112 millió forint értékű árut termel. még ebben az évben átadják rendeltetésének az első szerelőcsarnokot. az új békéscsabai üzem teljesen előregyártott elemekből épül. /mti/

bb. 63. mongol vendégek egerben - ulan-bator-i iskolával tart kapcsolatot az egeri dobó istván gimnázium

vid/gg/e fm bs

1966. április 19.

az egeri dobó istván gimnázium három éve tart baráti kapcsolatot az ulan-bator-i kettős számú szuhe-bator középiskolával. az intézményt kedden felkereste a hazánkban tartózkodó mongol kulturális delegáció, élén zs. cserenszuren közoktatásügyi miniszterhelyetessel. a vendégeket egerbe érkezésükkor dr. lendvai vilmos, a városi tanács vb elnöke üdvözölte. a dobó istván gimnáziumban sipos istván igazgató tájékoztatta őket az iskola életéről, majd baráti eszmecsere következett. a küldöttség megtekintette a gimnázium tanműhelyeit, szertárait, majd az iskola vezetőinek társaságában a város nevezetességeivel ismerkedtek. /mti/

18.06/j

-38-

PK

bb. 64. szombaton leplezik le a kszdsz mártírjainak új emlékművét

sk/e zs bs

1966. április 19.

a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének székházában - 8. kerület, köztársaság-tér 3. - szombaton 15.00 órakor ünnepélyesen leleplezik és megkoszorúzzák a szakszervezet mártírjainak új emlékművét. /mti/

bb. 65. merre van a martinovics-hegytől a televíziós adótorony? - gyakorlati geodéziai műszerbemutató a budai hegyekben

t tz/j/e ki bs

1966. április 19.

két érdekes tudományos esemény zajlott le kedden délután a martinovics-hegyen, délután pedig a citadella mellett, a régi csillagda helyén.

a nemzetközi geodéziai mérés-technikai és műszerügyi konferencia külföldi és hazai résztvevőinek egy csoportja délután a mom új g1-b2 típusú giroteodolitjának a működését tekintette meg. a jelenlévők egymás után sajátkezőleg tájolták be a csillagászati észak-déli irányhoz viszonyítva a televízió adótoronynak, a mátyás-templom tornyának, stb. a helyzetét. a műszer általános elismerést aratott, gyakorlatilag percek alatt végzett azokkal a mérésekkel, amelyekre régebben olykor heteket kellett áldozni. a g1-b2 rendkívül pontosan mér, legfeljebb 10-12 ívmásodperccel, tehát kilométerenként maximálisan fél centiméterrel tévedhet.

délután a svéd aga gyár geodimeteere és a jénai zeiss művek eos-a vizsgálott a szakemberek előtt. mindkettő azonos elven működő elektrooptikai távolságmérő, csupán konstrukcióbéli különbségek vannak köztük. a bemutatón mindegyikből fénynyalábot bocsátottak a martinovics-hegyen elhelyezett reflektorra, majd felfogták az onnan visszaverődött fényt, s a ,,zenetidőből,, állapították meg a két pont közötti, egyébként már régen pontosan ismert 3300 méteres távolságot. a bemutató ebben az esetben is sikeres volt: a műszerek mérései legfeljebb néhány milliméterrel tértek el a valóságos értéktől.

előreláthatólag már az idén meglesz a lehetőség arra, hogy a giroteodollal a külföldi, a másik két műszerrel pedig a magyar szakemberek is dolgozhassanak. /mti/

18.12/j

-39-

PK



bb. 66. budapesti tanácskoznak a szocialista országok idegenforgalmi vezetői

i hbj/tm/e bs

1966. április 19.

kedden első ízben ültek össze tanácskozásra a szocialista országok idegenforgalmi vezetői. a tanácskozás színhelye budapest. az idegenforgalom irányítói megtárgyalják az országokat érintő idegenforgalmi problémákat és foglalkoznak az 1967-ben megrendezésre kerülő nemzetközi idegenforgalmi év előkészületeivel. az értekezletet dr. vitéz andrás, az országos idegenforgalmi hivatal vezetője nyitotta meg, aki az elnöki tisztet is ellátja. előadást tartott petko todorov, a bolgár idegenforgalmi kormánybizottság vezetője.

kedden délben dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter fogadta a küldöttségek vezetőit.

a küldöttek szerdán folytatják megbeszéléseiket, majd a balaton idegenforgalmi létesítményeit tanulmányozzák.
/mti/

bb. 67. a szovjet katonai delegáció látogatása kecskeméten

t vt/tné/e zs bs

1966. április 19.

szuperszónikus gépek pilótáival találkozott kedden a szovjet katonai küldöttség, amely malinovszkij marsallnak, a szovjetunió honvédelmi miniszterének vezetésével tartózkodik hazánkban. a szovjet hadsereg magasrangú küldöttel kecskemétre látogattak, ahol felkeresték a magyar néphadsereg egyik repülőalakulatát. a vendégeket elkísérte köteles jeno altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, borbándi jános vezérőrnagy, miniszterhelyettes, a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnöke. ott volt i. v. tutarinov vezérezredes, a varsói szerződés egyesített fegyveres erőinek magyarországi képviselője is.

a delegációt és a társaságukban lévő magyar katonai vezetőket az alakulat laktanyájában ünnepélyes külsőségek között fogadták. a fogadtatásnál jelen voltak bács-kiskunmegye, valamint kecskemét város párt, tanácsi és társadalmi szervezeteinek vezetői is.
/folyt.köv./

18.55/j

-40-

PK

bb. 67. /szovjet katonai...folyt./e

a helyőrség parancsnokának rövid tájékoztatója után a vendégek megtekintették az alakulat pilótáinak a hang sebességénél is gyorsabban haladó, szuperszónikus vadászgépekkel végrehajtott látványos légi bemutatóját.

a nagyszerű légiparádét követő ebéden először a helyőrség parancsnoka, majd erdösi józsef, a megyei pártbizottság titkára mondott pohárköszöntőt. emlékeztetett a szovjet hadsereg felszabadító harcainak nagyszerű fegyvertényeire, azoknak az egységeknek hőstetteire, amelyek malinovszkij marsall irányításával a duna-tisza közén morzsolták fel a fasiszta csapatokat. - megyénk lakossága élt a lehetőséggel, amelyet a felszabadulás révén kapott, s arra törekszik, hogy hatékonyan segítse a szocializmus teljes felépítését hazánkban - mondotta.

- nagyszerűen kiképzett emberek az önök pilótái - mondotta válaszában r. j. malinovszkij. kiváló szakmai tudásról tettek tanúságot a levegőben végzett gyakorlatokkal, produkciójuk minden dicséretet megérdemel. arra vall, hogy önök komolyan veszik a kiképzési feladatokat, mindenkor készek az esetleges ellenséges támadás elhárítására. s ez így van jól mert ha a békét meg akarjuk őrizni, olyan erősnek kell lennünk, hogy az agresszornak ne legyen kedve megtámadni bennünket.

beszéde végén a szovjet és a magyar hadsereg, a két testvéri nép barátságát éltette. /mti/

19.00/uj

-41-

PK



bb. 68. felújítva ismét műsorra tűzték az „üvegfigurák,-at
t s/tm/e fm bs 1966. április 19.

a józsef attila színház az idén ünnepli fennállásának 10. évfordulóját. a jubileum alkalmából felújítják az elmúlt évtized legsikeresebb darabjait. kedden este angyalföld népszerű színházában ismét tennessee williams: üvegfigurák című drámája szerepelt a műsoron. a darab négy szereplője közül három művész - gobbi hilda, örkényi éva és bodroggyula - játszott néhány évvel ezelőtt is a sikeres előadás-sorozaton amanda wingfieldet, laurát és tomat. jim oconnort akkor sinkovits imre alakította, aki azóta átszerződött a nemzeti színházhoz, és ebben a szerepben a „második premieren,, bárány frigyes mutatkozott be. a felújított előadást kazán istván rendezte, akinek vezetésével vitték színpadra először az „üvegfigurák,, című kétrészes drámát.
/mti/

bb. 69. fogadás a finn nagykövetségen

t fe/tr/e bs 1966. április 19.

arto tanner, a finn köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője kedden este fogadást adott a nagykövetségen abból az alkalomból, hogy magyarországra látogatott olavi kajala pécs finn testvérvárosának, lahtinak polgármestere és a város ötventagú férfikórusa, amely nagy sikerrel vendégszerepelt pécsen.

a szívélyes hangú fogadáson megjelent ortutay gyula, az elnöki tanács tagja, a magyar- finn kulturális vegyesbizottság magyar albizottságának elnöke, lugossy jeno művelődésügyi miniszterhelyettes, körösi lajos, pécs város tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, továbbá a külügyminisztérium, a kulturális kapcsolatok intézetének több vezető munkatársa, valamint művészeti életünk számos neves személyisége. jelen volt a fogadáson kalevi niemi karmester vezetésével lahti város férfikórusa, amely rögtönzött hangversennyel kedveskedett a meghívott vendégeknek. /mti/

19.49/j

-42-

Mla

bb. 70. időjárásjelentés

tr/e bs

1966. április 19.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. április 19-én, kedden este:

záporok, zivatarok

várható időjárás szerda estig: változó mennyiségű felhőzet, főként az ország nyugati és északi felén záporokkal, zivatarokkal. mérsékelt, időnként élénk délnyugati, nyugati, a zivatarok idején átmenetileg megerősödő és északnyugatra forduló szél. a nappali felmelegedés kissé gyengül. várható legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 16-21 fok között. /mti/

bb. 71. tóth árpád

k tf/tr/e bs

1966. április 19.

születésének 80. évfordulójáról emlékeztek meg keddi ülésükön a magyar írók szövetsége költői szakosztályának tagjai.
/mti/

bb. 72. fogadás a budapesten tartózkodó török kereskedelmi küldöttség tiszteletére

t sz/tr/e bs

1966. április 19.

yüksel tamtekin, a török köztársaság budapesti követségének első titkára kedden este fogadást adott m. ataman külkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével hazánkban tartózkodó török kereskedelmi delegáció tiszteletére. a fogadáson résztvett bacsoni jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes, a külügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium több képviselője. ott volt nedim erincer a török köztársaság budapesti követsége és a diplomáciai testület több tagja. /mti/

20.27/j

-43-

Mla



bb. 73. mihail romm a filmművész klubban

tr/e bs

1966. április 19.

a szovjet filmművész delegáció tagjai mihail romm, maja turowszkaja és jurij hanjutyin kedden este a filmművész klubban magyar filmművészekkel találkoztak. /mti/

21.07/1

- v é g e -

W

- 44 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. április 20.

bb. 1. felújítják a vépi ősparkot

vid/ká/sk/e bs

1966. április 20.

vas megyében felújítják a vépi erdődy kastélyt övező 28 holdas ősparkot. az ország különböző botanikus kertjeiből szerzik be az egzotikus fákat, cserjéket a kert új gazdái, a mezőgazdasági gépészképző szakiskola vezetői. helyreállítják a sétányokat, utakat és rendbehozák a parkot átszelő borza patak medrét is, hogy az elöntéstől megóvják az értékes területet. /mti/

bb. 2. helyreállították vác egyik legrégibb műemlékét

vid/gö/e ki cz

1966. április 20.

1944. decemberében súlyosan megrongálódott a város egyik legrégibb műemléke, a szentháromság-szobor. az 1750-es években készült barokk szoborcsoportot az országos műemléki felügyelőség restauráltatta és az országoshírű műemlék ma már ismét eredeti szépségében látható. /mti/

- 1 -

W